
Θέµα: Για τα προβλήµατα των αυτοαπασχολούµενων
και των µικρών ΕΒΕ.

Η άσχηµη κατάσταση που έχει διαµορφωθεί µε την πο-
λιτική των κυβερνήσεων της Ν.∆. και του ΠΑ.ΣΟ.Κ., επι-
δεινώνεται, για την συντριπτική πλειοψηφία των αυτοα-
πασχολούµενων και µικρών εµπόρων, βιοτεχνών και ε-
παγγελµατιών, όπως και των συνταξιούχων του Ο.Α.Ε.Ε.
εξαιτίας και της οικονοµικής κρίσης και της πολιτικής
που φορτώνει τις συνέπειες στους εργαζόµενους, στα
λαϊκά στρώµατα.

Σύµφωνα µε τα επίσηµα στοιχεία η πτώση του τζίρου
έχει δραµατικές επιπτώσεις ιδιαίτερα στις µικρές επιχει-
ρήσεις των αυτοαπασχολούµενων .

Εκατοντάδες χιλιάδες µικροεπαγγελµατίες, βιοτέχνες
και έµποροι, ζουν µε το άγχος της έξωσης, της διαµαρ-
τυρίας των γραµµατίων και της ακάλυπτης επιταγής.

Μόνιµος «βραχνάς» έχει γίνει η κάλυψη των εξόδων
τους για τη διατήρηση της δουλειάς τους, λόγω της κά-
θετης πτώσης του τζίρου και της ληστείας των τραπεζών
µε τα πολύ υψηλά επιτόκια και τους τόκους υπερηµερίας
(πανωτόκια).

Οι ακάλυπτες επιταγές και τα διαµαρτυρηµένα γραµ-

µάτια το 2009, ξεπέρασαν τα 3 δις ευρώ. Πάρα πολλοί α-
ναγκάζονται να προσφεύγουν στους τοκογλύφους, µε
τα γνωστά αποτελέσµατα (κλείσιµο, υποβάθµιση, πτώ-
χευση κλπ.) της µικροεπιχείρησής τους.

Με την µείωση της κρατικής επιχορήγησης στον
Ο.Α.Ε.Ε. και τις αλλεπάλληλες αυξήσεις των εισφορών,
πάνω από 200.000 ασφαλισµένοι στον Ο.Α.Ε.Ε. αδυνα-
τούν να πληρώσουν τις εισφορές τους, µε αποτέλεσµα
να µην έχουν καµία ιατροφαρµακευτική και συνταξιοδο-
τική κάλυψη και πολλοί να σέρνονται στα δικαστήρια.

Η ιατροφαρµακευτική περίθαλψη που παρέχεται σε ό-
σους µπορούν ακόµη να πληρώνουν τις ασφαλιστικές
τους εισφορές, είναι στα χαµηλότερα από ποτέ επίπεδα
και καθηµερινά χειροτερεύει. Πιο δύσκολη ακόµη είναι η
κατάσταση των συνταξιούχων, οξύνονται τα προβλήµα-
τα των γυναικών.

Η ακρίβεια των τιµολογίων της ∆.Ε.Η., της Ε.Υ.∆.ΑΠ.
και του Ο.Τ.Ε. κάνουν ακόµη δυσκολότερη τη θέση τους.

Η πίεση από τα µεγάλα καταστήµατα και µεγάλες επι-
χειρήσεις, στα πλαίσια του «ανταγωνισµού» και της «ε-
λεύθερης αγοράς», οδηγεί χιλιάδες µικρούς έµπορους
στο να δουλεύουν όλο και περισσότερες ώρες για όλο
και µικρότερο εισόδηµα και οι συνέπειες θα γίνουν ακό-
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µα πιο επώδυνες µε την επιχειρούµενη κατάργηση της
κυριακάτικης αργίας.

Η αθρόα εισαγωγή εµπορευµάτων των µονοπωλίων ε-
κτοπίζουν τα ντόπια βιοτεχνικά προϊόντα.

Η σχεδιαζόµενη κατάργηση του απαράδεκτα χαµηλού
αφορολόγητου (10.500) σε συνδυασµό µε τα δήθεν αντι-
κειµενικά κριτήρια και την προσκόµιση των αποδείξεων ,
θα οδηγήσει στη µείωση του ήδη χαµηλού εισοδήµατος
χιλιάδων αυτοαπασχολούµενων.

Η επιδότηση του επιτοκίου των δανείων µε την εγγύη-
ση του ΤΕΜΠΜΕ, ωφέλησε ένα πολύ µικρό κοµµάτι µε-
σαίων επιχειρήσεων, οι µικρές επιχειρήσεις και οι αυτοα-
πασχολούµενοι έµειναν για άλλη µια φορά απέξω.

Από τα «περίφηµα» προγράµµατα της ΕΕ, ελάχιστοι
και ελάχιστα ψίχουλα επωφελούνται. Τη µεγάλη µερίδα
την παίρνουν οι µεσαίες και µεγάλες για τα ελληνικά δε-
δοµένα επιχειρήσεις.

Στο κυνηγητό του αυτοαπασχολούµενου έχουν µπει
για τα καλά και οι ∆ήµοι και οι Νοµαρχίες, µε υπέρογκες
αυξήσεις στα δηµοτικά τέλη, αλλά και τους απευθείας
φόρους που βάζουν σε µια σειρά µικροµάγαζα.

Με την λεγόµενη απελευθέρωση των επαγγελµάτων
θα επιταχυνθεί η µονοπώληση της αγοράς από ντόπιους
και ξένους µονοπωλιακούς οµίλους σε κλάδους που α-
πασχολούν χιλιάδες αυτοαπασχολούµενους όπως ΟΙ-
ΚΟ∆ΟΜΗ, ΤΑΞΙ, ΜΙΚΡΑ ΦΟΡΤΗΓΑ ∆Χ.

Στις µικρές και πολύ µικρές επιχειρήσεις των αυτοαπα-
σχολούµενων και όσων απασχολούν 1 - 3 άτοµα, βρί-
σκουν δουλειά πάνω από 1 εκ. εργαζόµενοι. Ένα µεγάλο
µέρος από αυτές τις θέσεις εργασίας κινδυνεύουν ανά
πάσα στιγµή να καταργηθούν, ως συνέπεια της ενίσχυ-
σης και επέκτασης των µεγάλων οικονοµικών οµίλων και
του έντονου ανταγωνισµού, της αντιλαϊκής πολιτικής.

Τα στοιχεία που δίνονται, ότι «µία επιχείρηση κλείνει -
δύο ανοίγουν», δεν είναι αληθινά γιατί στις «νέες» επι-
χειρήσεις περιλαµβάνονται και όσοι αναγκάζονται να
δουλεύουν µε δελτία παροχής υπηρεσιών, ενώ είναι ου-
σιαστικά µισθωτοί που τα τελευταία χρόνια πολλαπλα-
σιάζονται µε γεωµετρική πρόοδο. Η πραγµατικότητα δεί-
χνει ότι µειώνεται συνεχώς ο χρόνος βιωσιµότητας των
µικρών επιχειρήσεων.

Η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, όπως και η προηγούµενη
της Ν∆, εφαρµόζοντας µε συνέπεια τις αποφάσεις της
ΕΕ, µε την πολιτική τους φορτώνουν τα βάρη της κρίσης
σε εργαζόµενους και αυτοαπασχολούµενους και οδη-
γούν στον εκτοπισµό από την αγορά και την παραγωγή
χιλιάδες µικρές και πολύ µικρές επιχειρήσεις, και την ί-
δια στιγµή απλόχερα δίνει και επεκτείνει φοροαπαλλα-
γή, κίνητρα και ζεστό χρήµα στους µεγαλοκεφαλαιού-
χους. Προσπαθεί µέσα από τη νέα φοροεπιδροµή, να κα-

λύψει τα τεράστια ελλείµµατα που δηµιουργούν στον
προϋπολογισµό τα προνόµια και οι επιδοτήσεις στο µε-
γάλο κεφάλαιο, από το συνεχώς µειούµενο εισόδηµα
των αυτοαπασχολούµενων και µισθωτών.

Το ΚΚΕ στηρίζει τους αγώνες και τα αιτήµατα των αυ-
τοαπασχολουµένων και των Ε.B.E.:

Φορολογία των E.B.E. µε βάση τα βιβλία και τα στοι-
χεία τους. Κατάργηση των εξωλογιστικών προσδιορι-
σµών της φορολογικής βάσης.

Κατάργηση της περαίωσης, της συνάφειας και των
δήθεν αντικειµενικών κριτηρίων. Ατοµικό αφορολόγητο
όριο 20.000 ευρώ και οικογενειακό 40.000, προσαυξη-
µένα κατά 5.000 για κάθε παιδί.

∆ηµόσιο σύστηµα κοινωνικής ασφάλισης. Πλήρης σύ-
νταξη µε τη συµπλήρωση 30 χρόνων ασφάλισης, ανε-
ξαρτήτως ηλικίας. Σύνταξη στα 60 για τους άνδρες και
στα 55 για τις γυναίκες. Κατώτερη σύνταξη 1.150 ευρώ.

Χρηµατοδότηση του Ο.Α.Ε.Ε. κατά τα 2/3 από το κρά-
τος και κατά το 1/3 από τον ασφαλισµένο.

Κατάργηση του κλάδου Υγείας του Ο.Α.Ε.Ε. και κάθε
εισφοράς των αυτοαπασχολούµενων και συνταξιούχων.
∆ωρεάν ιατροφαρµακευτική περίθαλψη για όλους µέσα
από ένα αποκλειστικά δηµόσιο σύστηµα Υγείας.

Κατάργηση όλων των νόµων και των ρυθµίσεων που ε-
πιτρέπουν την καταλήστευση από τις τράπεζες (πανωτό-
κια ανατοκισµός κλπ.).. Τα επιτόκια δανεισµού να µην υ-
περβαίνουν το ύψος του πληθωρισµού. Ειδικό χρηµατο-
δοτικό καθεστώς για υποδοµές και εκσυγχρονισµό των
ΕΒΕ.

Εξασφάλιση από το κράτος υποδοµών και βιοτεχνικών
πάρκων για την εγκατάσταση δραστηριοτήτων. 12ετείς
συµβάσεις µίσθωσης επαγγελµατικής στέγης που θα
πρέπει να ανανεώνεται υποχρεωτικά µετά τη δωδεκαε-
τία για 3 χρόνια. Το ύψος αναπροσαρµογής του µισθώ-
µατος να µην ξεπερνά το 0,75% του πληθωρισµού.

Να µην απελευθερωθεί το ωράριο να µην καταργηθεί η
Κυριακή αργία. Συνεχές - υποχρεωτικό ωράριο καταστη-
µάτων έως 48 ώρες την εβδοµάδα µε τρία απογεύµατα
κλειστά.

Φορολόγηση των κερδών των µεγάλων επιχειρήσεων
και ΑΕ στο 45%

Φθηνά τιµολόγια για την ενέργεια και τις τηλεπικοινω-
νίες.

Επίδοµα τοκετού που να αντιστοιχεί σε 4µηνη άδεια
µε βάση το βασικό µισθό.

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ η Κυβέρνηση, για την πολιτική της στον
τοµέα των αυτοαπασχολούµενων και µικρών εµπόρων,
βιοτεχνών, επαγγελµατιών και των συνταξιούχων του
Ο.Α.Ε.Ε..
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